
* Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung 
Öffnungszeiten:   Bankverbindung: 
Montag und Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 15:00 Uhr Telefon:  03371 608-0 Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam 
Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr Telefax:  03371 608-9100 BLZ:   160 500 00 BIC:   WELADED1PMB 
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 Einzelne Beratungsdienste haben andere Öffnungszeiten. Diese erfahren Sie über die Telefonzentrale oder im Internet. 
 Sie können Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen. 
 

Internet: http://www.teltow-flaeming.de 
 

Landkreis Teltow-Fläming 
 

 

 

Die Landrätin  

 

 
Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage der Abgeordneten Frau 
Annekathrin Loy, Fraktion DIE LINKE, vom 06. März 2015, Drucksache 5-2328/15-KT  
 
Sachverhalt: 
 
Der Verbindungsweg Zesch-Egsdorf sollte als touristischer Verbindungsweg durch die Landkreise Teltow-
Fläming und Dahme-Spreewald ausgebaut werden. Nach letzten Informationen aus 2013 wurde die Planung 
vorerst gestoppt, da Fördermittel abgelehnt und Eigenmittel nicht aufgebracht werden konnten. Eine erneute 
Beantragung von Fördermitteln sollte in 2014 stattfinden. 
 
Ich frage daher die Verwaltung: 
 

1. Hat die vorgesehene Beantragung in 2014 stattgefunden. Wenn ja, wie wurde der Antrag 
beschieden? 
 

2. Wurden darüber hinaus mit dem Nachbarlandkreis Dahme-Spreewald Gespräche geführt, sodass 
auch hier eine Beantragung von Fördermitteln vorgenommen wurde? 

 
3. Welche nächsten Schritte plant die Verwaltung in 2015, um dem Ziel der Schaffung des touristischen 

Verbindungsweges ein Stückchen näher zu kommen? 
 
Für die Kreisverwaltung beantwortet der Beigeordnete Herr Gärtner die Anfrage wie folgt: 
 
1. Hat die vorgesehene Beantragung in 2014 stattgefunden. Wenn ja, wie wurde der Antrag beschieden? 
 
Zur Umsetzung der Maßnahme „Touristischer Verbindungsweg Egsdorf – Zesch am See“ wurden im 
Kreistag drei Beschlüsse gefasst. Da bislang keiner diese Beschlüsse umgesetzt werden konnte, wurde 
seitens der Landrätin eine Informationsvorlage dem Kreistag mit der Nr. 4-1802/14-IV am 24.02.2014 
vorgelegt (s. Anlage). Es wird an der Realisierung der Maßnahme zu einem späteren Zeitpunkt festgehalten. 
Die Beantragung von Fördermitteln im Jahr 2014 war keinesfalls vorgesehen. 
 
2. Wurden darüber hinaus mit dem Nachbarlandkreis Dahme-Spreewald Gespräche geführt, sodass auch 
hier eine Beantragung von Fördermitteln vorgenommen wurde? 
 
Der Landkreis Dahme-Spreewald wird ebenso die Maßnahme „Touristischer Verbindungsweg Egsdorf – 
Zesch am See“ vorläufig nicht weiter betreiben, da das Vorhaben 
nur in Gänze sinnvoll ist.  
 
 
3. Welche nächsten Schritte plant die Verwaltung in 2015, um dem Ziel der Schaffung des touristischen 
Verbindungsweges ein Stückchen näher zu kommen? 
 
Die Maßnahme ist im Haushaltssicherungskonzept des Landkreises (HSK) 2015, Fortschreibung 2016 – 
2018 nicht enthalten, sodass derzeit keine Handlungsmöglichkeiten bestehen.  
 
 
 
 
Wehlan 
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